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Α. Μέρος 
Σχεδιάζω το κύκλωμα της εικόνας 2.1.2 
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1. Δίνω τις τιμές R=1ΚΩ, L=1mH, C=1u (μF) και υπολογίζω τη συχνότητα συντονισμού :
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5035,47 Hz 
2. Ρυθμίζω τη γεννήτρια τάσης να παράγει ημιτονοειδή τάση συχνότητας 50 Hz και πλάτος 1 V. Επιλέγω Ε&Μ – ΠΑΛΜΟΓΡΑΦΟΣ και δίνω time/div = 10m και Volt/div = 200m στο κανάλι 1 και στο κανάλι 2 αντίστοιχα. 
	Μετρώ την τάση στα άκρα της αντίστασης από κορυφή σε κορυφή (Vp-p) του καναλιού 1 (OSC1 Ch 1)
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	Μετρώ την τάση στα άκρα του πυκνωτή από κορυφή σε κορυφή (Vp-p) του καναλιού 2 (OSC1 Ch 2)
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	Μετρώ την περίοδο του σήματος
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	Υπολογίζω τη διαφορά φάσης των δυο κυματομορφών 
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	Ρυθμίζω τη συχνότητα της γεννήτριας ίση με τη συχνότητα συντονισμού του κυκλώματος

fo = 5035,47 Hz 
Και επιβεβαιώνω ότι η διαφορά φάσης των δυο τάσεων είναι ανεξάρτητη της συχνότητας 
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3. Συνδέω το κανάλι 1 του παλμογράφου στα άκρα της αντίστασης R και το κανάλι 2 στα άκρα της γεννήτριας. 
	[image: image10.emf]VG1


R


L


C


Ch1


+


-


Ch2


+


-


OSC1




VG1

R

L

C

Ch1

+ -

Ch2

+ -

OSC1




	Μετρώ την περίοδο του σήματος για συχνότητα πηγής 50 Hz
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	Υπολογίζω τη διαφορά φάσης των δυο κυματομορφών 
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	Μετρώ την περίοδο του σήματος για συχνότητα πηγής 5032,92 Hz 
Παρατηρώ τη μηδενική διαφορά φάσης των δυο κυματομορφών στο συντονισμό
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	Μετρώ την περίοδο του σήματος για συχνότητα πηγής 100 Hz
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	Υπολογίζω τη διαφορά φάσης των δυο κυματομορφών 
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Β. Μέρος 

Σχεδιάζω το κύκλωμα της εικόνας 2.1.3 
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4. Για το δεύτερο κύκλωμα της άσκησης ( εικόνα 2.1.3 ), με τις ίδιες τιμές εξαρτημάτων, επιλέγω ΑΝΑΛΥΣΗ – ΑΝΑΛΥΣΗ AC – ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΑΣΕΩΝ ΚΟΜΒΩΝ και ελέγχω τη διαφορά φάσης για συχνότητα πηγής 50 Hz, 5032,92 Hz, 100 Hz 
	F = 50 Hz
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	F = 5032,92 Hz
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	F = 100 Hz
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